

2013 年 9 月 16 日 (星期一)

真愛全人深度旅遊 第七天，第六日全天旅程日誌

林美玉

吃過早餐，**陳淑華姊妹帶我們做健美操**。首先她帶領我們暖身運動，打開身體十三個關節。在「耶和華行大事」的詩歌中，她教我們伸出雙手，打開我們的天線與神的連結，在神的愛中甦醒，在神的愛中動起來。接著她叫大家圍成圓圈，兩人一組到圓圈中間，做出他們最喜歡的動作，大家就跟著他們做同樣的動作，並且為他們祝福禱告。就在熱融融的氣氛中，完成了我們的健美操，感覺彼此之間的感情更近了。

上車後，大家一起宣告：「This is going to be a beautiful day. This is going to be a wonderful day. So many good things are going to happen today.」接著 Nick 帶領禱告，感謝神創造萬物，求主帶領我們今天的行程。

接著大家合唱 good morning 歌：感謝我們的司機辛苦開車；昨天汪醫師做 Fort Davis 景點報告；葉牧師主持主日崇拜等等。

我們一起背金句-詩篇 19：14「耶和華我的磐石、我的救贖主阿、願我口中的言語、心裡的意念、在你面前蒙悅納。」五個小組輪流背，很快地我們就將金句背下來了。**這是重要的詩篇十九篇最末一節，也代表今天是 2013 年真愛全人深度旅遊的最末一天；但願我們不只口中的言語，連心裡別人不知的意念，都蒙神悅納。**

這次的深度旅遊最後一天，原本計劃要去 Arizona 州的 Chiricahua National Monument, 是相當偏僻的地區。因我們的遊覽車太大，去公園的路狹窄，公園不准進去，只好取消。West Unit of Saguaro National Park 和我們看過的 East Unit of Saguaro National Park 大同小異，有人建議不

要去。所以我們今天的節目都在回程的車上舉行。

蘇文博教授複習昨天所看到的蝙蝠。蝙蝠對人類有什麼貢獻？牠們吃害蟲、傳花粉、播種，每年為美國省下 53 億的費用；又替我們清除蚊子、臭蟲等，使我們坐在洞口高枕無憂。蝙蝠其貌不揚、外表實在難以恭維，但實際上任勞任怨、不求人知地對人類貢獻很大。

蘇教授講一個動腦筋的故事：

有一天，動物王國要選國王。他們決定當選國王的條件：在陸上跑得又快、又勇武有力的；在天空飛得又高又遠的；在海中最會又長游又深潛的；每項最高分數為 100 分，總分最高的當選為國王。全體動物通過、贊成這項遴選辦法。獅子、鯨魚、老鷹，呼聲最高，看牠們在陸、海、空的表現，可想而知。請問，什麼動物當選？

答案是鴨子。Why? 因為陸地上獅子得 100 分，天空中老鷹得 100 分，海洋裡鯨魚得 100 分。鴨子海陸空每項僅各得 40 分，但加起來、總分 120，最高分；所以他搖搖擺擺地隆重登基，鴨屁股上寶座。

此外，**蘇教授分享真愛全人深度旅遊的英文名字 SEE Tour 的由來：**

S: 代表 Su，是記念他的父母。父母從小有空時就常帶孩子們到處旅遊，看蝴蝶、昆蟲、動物、花草，注重培養全人的成長，他深受其影響。當他創辦全人深度旅遊時，就以 S 來懷念父母。

E: 第二個字母 E 是代表 Enrichment，藉著接觸到不同的人事物，身心靈都更充實、長進。

E: 第三個字母 E 是代表 Enjoyment, 從旅遊中得到歡愉喜樂。

而大家以積極的態度，合作參與，旅遊就有更多的 Enjoyment and Enrichment.

蘇文安牧師告訴大家：**真愛協會將會把這次旅遊的通訊錄和照片，放在真愛網站上分享。**而 Raymond 已經將他這次旅遊的照片放在網路

上，有興趣的人可以上網欣賞/下載：Jhc.smugmug.com。

郭郁華景點報告- Chiricahua National Monument：

雖然我們無法去 Chiricahua National Monument，但仍希望對這個 Arizona 州的國立名勝有些瞭解。Chiricahua National Monument 的岩石很壯觀，海拔 5,600-6,800 呎高，它是由火山爆發而形成。二千七百萬年前，極大的火山爆發，火山灰衝天而起，降落、淹蓋了 1,200 平方哩的土地。在第一階段火山爆發後，因火裂開的岩石碎片，於火山爆發的第二階段以很快的速度滾流下山腰。最後，火山頂塌陷，留下巨大的火山口；約有 12 哩寬、500 呎深。當所有的岩屑溶解、冷卻後焊接在一起，形成流紋岩(rhyolite)，其中成份有 98% 是二氧化矽 (silica)。它的碎片閃閃發亮，很像玻璃。

這火山岩是一層層的流紋岩，經過冰和水的侵蝕而形成的岩石。在冰河時代氣溫寒冷，流紋岩因天冷裂開，水留在裂縫中，經過冷卻、接合、結冰、溶解，如此反覆循環幾百萬次，最後形成這火山岩。

這火山岩表面有綠、橘、黃、黑各種顏色，多彩多姿。這些顏色代表各種不同的青苔，它們是活的有機體，是藻類 Algae 和覃類 Fungi 的共生體。它們一方面保護岩石，但另一方面它們的弱酸對岩石也有侵蝕作用。

這裡的野生動物有長鼻浣熊 (coati)，響尾蛇，世界最大的眼鏡蛇等，但是難得一見。

林國源弟兄見証分享：

我 1984 來美第一次開餐館，一年就結束了。後來開第二個餐館，也在 2003 年關門了。那年我陷入人生低谷。有一次看到 GoodTV 洪榮宏和湯蘭花主持的節目，受感動決志信主，並於 2004 年 2 月受洗。2004 年 6 月我參加生命堂醫治特會，神醫治了我十多年的鼻竇炎、花粉過敏，至今沒再發作。

我因餐館生意不好，2003 年拿到房地產仲介執照；餐館關門後，2004

年決定中年轉業。神幫助我很快地賣掉第一間我仲介的房子。可是後來的一年半，工作沒有突破，經濟窘迫，但我完全信服在神的恩典中，相信神會帶領我走過死陰幽谷，不埋怨神。我每天在禱告中尋求神，並加入教會敬拜團隊。2006年6月，在一次特會中被聖靈充滿，我不再擔憂工作；因為神是我的牧者，我必不至缺乏，生命一切都在神手中。神的帶領很奇妙，讓我分享經歷神的一個例子：有一次我偶然遇見台灣來的一對夫妻，我給他們我的名片，就沒有再聯絡了。一年後他們突然打電話找我，急著要買房子，我也很快地幫他們找到房子。這九年來，神的供應從來沒有斷過，目前我的二個小孩已經大學畢業了，老三就讀大三，相信未來更有時間服事神。

莊富美姊妹分享：

我住在 Allentown, PA. 參加愛城華人教會，教會每週請牧師來講道。有一次我去接牧師來講道，還有另外二位姊妹請我載她們到教會。我先將牧師送到教會，馬上去接那二個姊妹，因為趕時間，我在時速 45 哩的路上，開到 80 哩，又闖紅燈，結果被警車攔下。我心想慘了，前不久才交了 90 元的 ticket，再加上這張 ticket，我這星期的薪水全沒了。但我還是跟警察微笑說：「很抱歉，我因為接牧師，所以超速，...」結果警察只給我一張警告單。太驚喜了，我一路上哈利路亞，讚美主！

蘇文安牧師預告未來的講座 -- “從後宮甄嬛傳觀人生”：

“後宮甄嬛傳”是描述清雍正皇帝和後宮 30 個嬪妃的故事。甄嬛的大起大落充滿傳奇性的人生。

清朝雍正皇帝白天上朝，晚上還須要為皇室開枝散葉，努力工作（產生皇儲）。黃昏時膳房準備晚餐，等皇帝翻牌子，選定同房的嬪妃後，膳房就將準備好的晚餐送去。被選上的嬪妃很高興，沒被選上的嬪妃很失望。若皇帝一段時間不辦此宮廷大事，母后就會來詢問、關心。嬪妃共分為九等，不論你職位多高，若皇帝不翻你牌子，別人就會看不起妳。嬪妃是三年一次的選美大會選出來的，全職侍奉皇帝，住在集體宿舍，可能一輩子見不到家人；除非生了皇子，母親才可以來探訪，小住二個月。

很多男人羨慕皇帝擁有絕對的權力，因為他講的話就是真理。事實上這是一個很可憐的工作，因為他聽不到知心話，讓皇帝永遠無法進步。白天他被一群男人包圍，晚上被一群更厲害的女人包圍，每個人跟他說話只是為了得到利益；皇帝是被算計的人。

雍正當皇帝十三年，正史上記載他是一個勤勞辛苦的皇帝，而不是“後宮甄嬛傳”所描述，心胸狹窄、喜怒無常的人物。

甄嬛是主角，13歲時入宮，她得到皇帝的專寵。在後宮有30個女人對付她，互相爭寵。她經過幾次大風大浪，失寵二次，復寵二次，非常不容易。她發現後宮是弱肉強食的地方，彼此設計陷害，甚至陷害皇子，為了生存要無所不用其極。

本劇道具背景很講究，表現了赤裸裸的人性。

我們未來的講座將討論以下各方面：

1. 男女情愛- 本劇是三十個女人加上一個男人。我們將討論一夫一妻，一男一女，如何珍惜？
2. 權力爭奪。劇中可分成三種人：
 - 1) 無所不用其極的人（多數）；
 - 2) 守住自己合法權益的人（少數）；
 - 3) 為了愛的原故，必要時可以放棄自己的權益的人（甄嬛偶而為之）。
3. 權力的腐敗和原因
4. 人際關係
5. 生命的更新

我們會對照聖經來討論分析 (如以斯帖記); 對照基督徒的信仰。

至於如何選連續劇? 乃根據主題, 演技, 情節來選擇. 推薦如下:

台灣 - 公共電視台播出的 1) 後山日先照; 2) 家. 這兩部是很具有家庭價值、歷史感的連續劇, 各 20 集, 由同一批演員主拍, 男主角是梁修身, 女主角是張美瑤.

韓劇 - 大長今, 是 16 世紀韓國宮廷的故事. 大長今是個孤女, 進入皇宮後, 由一個小小的廚師, 靠著努力成爲一個偉大的醫生. 這連續劇共 85 集, 討論人生的價值觀, 什麼是勢力? 什麼是實力?

大陸劇 - 後宮甄嬛傳.

行程心得分享:

大家紛紛發言, 分享也特別感人. 很多人感謝蘇教授花了 200 多小時精心的規劃, 讓我們參加這全人深度旅遊, 看到宇宙的奇妙, 神美好的作爲, 在歡笑中度過美好的時光. 感謝蘇教授博學多聞, 分享天文地理, 又教導我們皮膚保健常識, 他深入淺出的解釋, 和師母伉儷情深, 俠骨柔情, “疼老婆, 大丈夫”. 他們活出神的愛, 領受的人被鼓舞, 被激勵. 葉高芳牧師主日講道, 提到身、心、靈、群 四方面全人發展的觀念, 令許多人得到很大的啓發. 尤其”群”的觀念, 就像真愛走入人群中, 用實際行動做愛的傳播. 有人感謝蘇文安牧師/師母同心、關懷每個人, 令人感動, 事情安排得無微不至. 看到真實、活潑、坦白的牧師. 他們細心的規劃和準備, 讓我們很享受, 覺得更年青了. 有人感謝陳淑華姊妹早上帶我們做敬拜讚美健身操, 喚醒身體細胞愛神. 早上讀金句, 彼此之間的分享, 很豐盛. 有人感謝身邊遇到的每位天使, 幫助她成長和喜樂. 有人看到真愛團隊的愛心, 活出真愛, 是我們的榜樣. 有人覺得這旅遊有來自神的愛, 不同於一般的旅遊, 遇到的人很友善, 如同一家人, 神安排的一切美好, 超過我們所求所想的. 莊淑容姊妹說這次旅遊是給自己的 60 歲生日禮物, 一了多年想參加的心願, 也讓她對全人概念有更深刻的體會. 大家都拍手祝福她生日快樂.

我們都玩得很開心, 很多人表示要鼓勵親朋好友多來參加全人深度旅遊.

回到旅館, 我們觀看影片-**介紹國際真愛協會的事工**。葉高芳牧師分享真愛的理念, 強調全人關懷, 全人旅遊. 因爲前人對生態的保護, 今天我們才能欣賞這些國家公園. 當初神創造世界, 給人兩個責任, 一個責任是生養眾多, 另外一個責任是管理世界, 管理世界就是生態保護. 希望大家將這些全人的觀念帶回你們的教會, 做家庭事工. 國際真愛協會需要你們的代禱、奉獻、支持。

蘇教授介紹 2014 SEE Tour 計劃:

明年 SEE Tour 計劃到華盛頓州的三個國家公園 (NP) 及一個國家火山名勝：(我們的旅遊與別人不同，注重全人及深度的長進。)

1. Mt. Rainier NP - 這是一個冰川的國家公園，不少全年積雪的冰川。因為附近森林數量多、品質好，當建材的經濟利益高；是經過珍惜自然的美國公民長時間極力爭取，才被設立的一個國家公園。

2. Mt. St. Helens National Volcanic Monument - Mt. St. Helens 於 1980 年爆發，火山岩漿流經之處，沒有任何生物存活。但自然界的恢復能力，令人嘆為觀止。**您想去看三十多年後、這裡的生命現象嗎？還能看得出以前火山肆虐的形跡嗎？您能敘述早期恢復的花草樹木和野生動物之間的微妙關係嗎？**有很好的 Visitor Center, 可幫助我們了解火山爆發如何發生及將來是否還會重演。

3. Olympic NP - 高山/森林有不同的生態。受太平洋濕氣的影響，這裡有溫帶雨林 (Temperate rainforest)。這和較常見的熱帶雨林有何不同？而太平洋海岸的石頭受到海水的侵蝕，產生許多很美麗的石頭景觀，遠勝過台灣野柳的岩石。**高山、雨林、海濱這三個截然不同的生態、景色，在一個國家公園裡出現，怪不得有人稱 Olympic NP 是包含三個國家公園的一個國家公園。**

4. 北部與加拿大交界的 North Cascades NP - 層層高山與湖水相映，非常漂亮。**這裡交通不便、默默無聞，卻有崇山峻嶺、湖光水色，等候您去發現美景。**

旅遊時間：2014 年九月中旬左右。7-8 天。

接著我們慶祝蘇教授 70 歲生日，莊姊 60 歲生日。蘇牧師準備了生日蛋糕為他們慶生。臨別,每人都拿到特別的禮物。

晚餐到中國餐館吃 buffet。

晚餐回來旅館看影片“愛上這個家”(Secondhand Lions). 敘述一個家族的故事，非常感人、令人深思的電影。看完後大家分享感言，有些簡短的討論。

時間已晚，團友互道晚安。隔天各自搭機回家，明年再見！

